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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 12a
(DÉCIMA SEGUNDA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 2 DE MARÇO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Em primeiro lugar eu quero parabenizar a Deputada Luzia de Paula pelo seu
aniversário e desejar-lhe muitas felicidades. A senhora merece, pois é um referencial,
não somente político, mas pessoal, para todos nós. Que Deus continue iluminando a
senhora e toda a sua família, porque a senhora merece, Deputada. O seu silêncio é
uma sabedoria para todos nós. Então, que Deus a ilumine e dê tudo de bom à
senhora. Todo sucesso e toda felicidade. Parabéns!

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Obrigada, Deputado Wellington Luiz, pela

deferência, pelo carinho.
Obrigada a toda a Casa.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - 0 Expediente lido vai à
publicação.



Suplemento do DCLNº 50  Brasília, sexta-feira, 17 de março de 2017 Página 131

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y SECR
DIVISÃI
SETOR DE TAQ

NOTAS TAQUIGRÁFICASETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
GRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
RAFIA

O DE TAQUI
IIIGI

Data Horário Início Scssão/Reunião Página

02 1 03 |2017 15h20min. 12a SESSÃO ORDINÁRIA 2

Leitura da ata da sessão anterior.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura

da ata.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:
- Ata da 8a Sessão Ordinária.
Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria registrar no plenário desta Casa a retomada da Pediatria no
Hospital Regional do Gama e queria cumprimentar as entidades da sociedade civil:
Conselho Tutelar, associações de moradores e outras que eu não estou lembrando
neste momento, que participaram ativamente. Parece-me que hoje o Governador
esteve lá para inaugurar uma coisa que já existe desde a fundação daquele hospital.
Enfim, a minha preocupação não é se ele foi inaugurar ou não, mas é a reabertura
de uma atividade dentro do Hospital do Gama que tem um enorme papel. A grande
diferença é que lá em Santa Maria não teve a mesma reação que teve no Gama. O
que nós temos é a continuidade da Pediatria fechada. A Pediatria da cidade de Santa
Maria é uma pediatria mais moderna, é uma pediatria com práticas bem mais
coletivas, com a participação dos próprios familiares durante o parto da criança.

Então, eu quero cumprimentar aqui principalmente as entidades. Nós
chegamos a ter uma audiência com o secretário para tratar da Pediatria do Gama e
hoje a gente vê que valeu o esforço. Quero registrar os nossos cumprimentos ao
Secretário Humberto porque ele teve sensibilidade pela importância que representa a
Pediatria daquele hospital. À atual direção do hospital também, não posso deixar de
registrar os meus cumprimentos. Isso trouxe um alívio para a crise que a saúde
pública no Distrito Federal tem vivenciado.

Eram essas observações que eu gostaria de fazer neste rápido comunicado,
Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Wasny
de Roure.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, primeiro eu quero me ombrear com V.Exa. e parabenizar a Deputada
Luzia de Paula pelo seu aniversário. Faço minhas todas as palavras já ditas pelo
Deputado Wellington Luiz sobre a pessoa de S.Exa.

Apenas, Sr. Presidente, seguindo no caminho deixado agora pelo Deputado
Wasny de Roure - muito bem lembrado 0 posicionamento dele -, quero parabenizar
sobre a questão do Gama, mas também quero deixar 0 alerta, 0 lembrete de que,
em janeiro ainda, nós nos reunimos com a Secretaria de Saúde, com 0 Governador
Rollemberg e 0 com Conselho de Saúde de Planaltina. Planaltina também está com 0
mesmo problema na Pediatria, a Pediatria não tem médicos. A informação que temos
é que vai ser aberto novo contrato temporário para pediatras para suprir, e aí
Planaltina seria prioridade. Então, a gente se regozija com a reabertura da Pediatria
do Gama, mas fazemos questão de lembrar que ainda temos a Pediatria de
Planaltina fechada, porque não há médicos pediatras e 0 compromisso também foi
feito pelo Governo do Distrito Federal. E nós estamos aqui na função de Parlamentar,
independente de ser Base ou Oposição, para fiscalizar e lembrar - isso é fiscalização
também - que 0 governo tem esse compromisso com a comunidade de Planaltina.
Naturalmente, parabenizo 0 Deputado Wasny de Roure pela colocação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputado
Cláudio Abrantes!

Eu quero lembrar, Deputado Wasny de Roure e Deputado Cláudio Abrantes,
aproveitando que nosso Líder de Governo está aqui e tem sido extremamente
dedicado à causa da Polícia Civil, que existe um pedido de agenda, que já foi
transferida e, por enquanto, não foi dado efetividade. Peço que V.Exa. possa, em
meu nome, no nome do Deputado Wasny de Roure e do Deputado Cláudio Abrantes,
marcar essa reunião 0 mais breve possível. O Deputado Cláudio Abrantes já pediu
hoje, mas 0 Governador foi subjetivo e disse que marcaria na semana que vem. No
entanto, nós precisamos de uma data e um horário até para que as entidades de
classe possam se organizar.

Peço, portanto, a V.Exa., uma vez mais, que nos ajude a acalmar os ânimos
na Polícia Civil do Distrito Federal.

Muito obrigado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, em primeiro lugar eu gostaria de cumprimentar aqui os sindicalistas, as
lideranças e os movimentos sindicais que estão nessa tarde coordenados pela Central
Única dos Trabalhadores e que vieram trazer uma manifestação de solidariedade ao
Deputado Chico Vigilante, face aos ataques que a imprensa notificou. O movimento
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sindical tem uma forte ligação com o mandato do Deputado Chico Vigilante por toda
a liderança que construiu em Brasília, principalmente com a população mais humilde,
mais sacrificada, que são os servidores de limpeza, os vigilantes e trabalhadores de
uma maneira geral.

Portanto, eu quero cumprimentar esse gesto de firmeza da Central Única dos
Trabalhadores, que não aceita isso-e não é somente em relação ao Deputado Chico
Vigilante, é com relação a qualquer Parlamentar que vê sua vida familiar achacada
por outros interesses provenientes da política e que não coadunam numa sociedade
democrática e civilizada.

Por último, Sr. Presidente, eu quero registar também que foi com enorme
satisfação que vimos o gesto da Terracap já propondo no cartório a formatação de
quase 4 mil escrituras de imóveis a serem transacionadas por essa empresa pública
com a comunidade ali de Vicente Pires. É uma vitória de vários governos que
trabalham nisso. São vários governos, e eu não posso deixar de mencionar aqui a
Associação dos Moradores de Vicente Pires, que foram desbravadores, e as empresas
que trabalharam os projetos urbanístico e ambiental. E, agora, a Terracap obtém
esse encaminhamento e essa vitória após a aprovação no COMPLAN — Comunidades
Planejadas e Loteamentos — do trecho 3, que representa aproximadamente 4 mil
unidades imobiliárias que vão a cartório para registro. Naturalmente, o Líder do
Governo vai se posicionar de maneira mais qualificada, mas quero dizer que aquela
cidade se encontra em comemoração, aguardando tanto os trechos 1 e 2 serem
também protocolados para registro.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado Wasny

de Roure.
De igual modo, sejam bem-vindos, sindicalistas. A Casa é de vocês. Eu

também sou oriundo do movimento sindicalista. Sintam-se em casa!
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Esta Presidência não fará uso da palavra nos Comunicados de Líderes.
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Como Líder do Governo. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. e Sras. Deputados e Deputadas, membros da
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imprensa aqui presentes, demais assessores, quero saudar os representantes do
Sindicato dos Vigilantes do Distrito Federal que estão presentes fazendo
manifestação em favor do Deputado Chico Vigilante.

Mas hoje quero falar, Deputado Cláudio Abrantes, já citando a presença da
Deputada Federal Erika Kokay, que acaba de entrar no plenário, sobre 0 trabalho
que a Companhia de Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal - Codhab tem
feito, Deputado Cláudio Abrantes, durante esses dois anos. A companhia tem sanado
0 déficit habitacional do Distrito Federal. Além de construir os imóveis, tem
recuperado muitos que foram invadidos por meio do Núcleo de Fiscalização e
Retomada, criado pelo órgão. Fez inúmeros trabalhos na comunidade, como a
revitalização de espaços públicos, a oferta de assistência gratuita nas unidades do Na
Hora e também na assistência a construção e reforma de casas que foram atingidas,
muitas vezes, por algum tipo de desastre - a saber 0 que aconteceu na cidade de
Samambaia recentemente.

Além de todo 0 trabalho desenvolvido nos últimos dois anos, 2015 e 2016, a
Codhab também fez um esforço, Deputada Luzia de Paula, entendendo a crise
financeira que 0 Distrito Federal vive, para economizar dinheiro público; economizou
esse recurso para que possa ser utilizado na sua atividade-fim, que é a construção
de unidades habitacionais de interesse social. Um dos primeiros desafios encontrados
pela atual gestão da Codhab, quando assumiu a companhia em 2015, foi reduzir,
Deputado Wasny de Roure, um déficit, uma dívida que existia da antiga Sociedade
de Habitação de Interesse Social, a antiga SHIS, no valor de 182 milhões de reais
com 0 extinto Banco Nacional de Habitação. Essa dívida foi contratada à época para
a construção de mais de 84 mil unidades habitacionais aqui no Distrito Federal. Ainda
em 2015, a atual gestão da Codhab conseguiu suprimir uma prestação de 1 milhão e
260 mil reais, numa renegociação bem-sucedida, para 824 mil reais por mês,
fazendo uma economia, Deputado Chico Leite, nada mais nada menos, de 349 mil
reais por mês. Houve mais de 4 milhões de reais de economia só na renegociação
dessa dívida da antiga SHIS com 0 extinto Banco Nacional de Habitação. A partir daí
foi montada uma força-tarefa para avaliar os processos de mutuários da antiga SHIS,
que constatou a existência de verba do Fundo de Compensação de Variações
Salariais, 0 FCVS. O fundo foi lançado à época pelo Banco Nacional de Habitação
para garantir que a dívida assumida pelo mutuário com 0 agente financeiro fosse
quitada. Para isso, era descontada a partir da primeira prestação uma porcentagem
destinada ao fundo. Em maio de 2016, então com os valores dos créditos do fundo
supracitado, foi possível suspender 0 pagamento do débito e assinar com a Caixa
Económica Federal 0 contrato de renovação e renegociação da dívida. Isso
representou uma economia de quase 10 milhões de reais ao Tesouro do Governo do
Distrito Federal. A companhia também passou a economizar 0 aluguel, que custava
39 mil reais por mês, ao entregar 0 prédio que estava alugado para a sede da antiga
companhia, transferindo-se para um prédio de propriedade. Hoje lá se encontram a
própria Codhab e a Secretaria de Estado de Gestão do Território e Habitação. A
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despesa gerou uma economia de 39 mil reais por mês, ou seja, houve uma redução
por ano de 468 mil reais - em dois anos, mais de 1 milhão de reais para os cofres
públicos, Deputada Luzia de Paula. Esse dinheiro sobrou no caixa da Codhab e agora
pode ser utilizado diretamente na implantação de unidades habitacionais no Distrito
Federal.

Aqui eu quero citar a V.Exas. alguns projetos, Deputado Chico Vigilante, que
vieram do governo passado e tiveram continuidade neste governo, como a etapa IV
do Riacho Fundo II, as quadras 117 e 118 do Recanto das Emas, as quadras ímpares
da Samambaia, que estão em curso. Em breve serão lançados os editais para que
essas unidades saiam do papel.

Então, eu quero deixar claro tudo o que houve com relação à Codhab
durante esses dois anos de gestão. A Codhab assume o compromisso, Deputado
Wellington Luiz, de que esses dois anos são de entrega. Além disso, a própria Segeth
tem entregue, todos os meses, escrituras de regularização, como aconteceu em
Ceilândia, no Gama, e no próximo sábado vai acontecer na cidade de Sobradinho II.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado

Delmasso, Líder do Governo.
Registro a presença da Deputada Federal Erika Kokay, a quem agradecemos.

Obrigado, Deputada.
Encerrados os Comunicados de Líderes, passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao nobre Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em primeiro lugar agradeço aos
meus amigos a presença, a meus companheiros sindicalistas do Distrito Federal que
estão neste momento visitando a Câmara Legislativa, em apoio e solidariedade a
minha pessoa. Quero dizer aos companheiros que eu acho muito importante, porque
um dos maiores valores para a sociedade, especialmente os cristãos, é exatamente a
solidariedade.

Como fundador da Central Única dos Trabalhadores, depois fundador do
Sindicato dos Vigilantes e da CUT, eu estive em todas as lutas de trabalhadores
desta cidade. Eu tinha acabado de ser eleito Deputado federal, não tinha tomado
posse ainda, e quase perdi a vida naquele tiroteio entre policiais civis e militares. Eu
estava lá no meio, escapei. Comigo podem fazer o que quiserem, mas a única coisa
que eu não admito, Deputada Erika Kokay - eu agradeço a presença de V.Exa. aqui,
em solidariedade -, é o ataque a minha família. A minha família é sagrada. Moro no
mesmo lugar há mais de trinta anos, casado com a mesma mulher, e tenho os meus
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filhos. Não vou admitir que pessoas, segundo foi captado por um áudio legal - não
hei de dizer que é armação, porque era a polícia, a Justiça autorizou a instalação -,
venham dizer que vão vasculhar a minha vida. A minha vida podem vasculhar.
Deputado Ricardo Vale, a minha vida é vasculhada, desde o tempo do SNI, por todos
os órgãos de comunicação e nunca descobriram nada porque eu não tenho nada a
esconder. Mas dizer que vão levantar a vida do filho do Chico Vigilante, para através
disso me prejudicar, me inquietar? O Deputado Wellington Luiz sabe que na polícia
há um código: não mexam com a família. É o código de honra das famílias. Portanto,
não mexam com minha família. Vou repetir uma frase que eu disse. Eu disse que
havia uma quadrilha dentro da Câmara Legislativa, não citei nome de Deputado. Eu
pergunto a qualquer um dos senhores aqui, inclusive ao Deputado Wellington Luiz,
que é policial, combatente, investigador: alguém vai investigar. Mais de um
investigando a vida de uma pessoa, de maneira clandestina, é ou não é quadrilha?
Não tem outro nome, é quadrilha. O Deputado Chico Leite é promotor. Alguém que
vai investigar a minha vida, a vida de S.Exa. ou de seus filhos, é quadrilha. Quem
tem alguma coisa apresenta fatos, vai lá, registra representação no Ministério
Público, dá entrada na polícia e pede para investigar. Fora disso é quadrilha, e com
quadrilha eu não convivo. Esta Casa não pode, Deputado Prof. Reginaldo Veras,
conviver com quadrilha, com ameaça, com chantagem. Não adianta querer usar
agora a política do gambá, Deputado Wasny de Roure, que é espalhar o seu fedor
para pegar nos outros. Em mim, não. Não bota o seu fedor para pegar em mim,
porque estou imune a essa catinga. (Palmas.) Não bote esse fedor!

Disseram aí que vão entrar com processo de cassação do meu mandato. O
Deputado Wellington Luiz é vice-Presidente da Casa, faz parte da Mesa Diretora.
Quero lhe fazer um pedido. Se chegar esse pedido, imediatamente despache. Não
deixa na Mesa, porque é chantagem. A Mesa apura: tem fundamento, Deputado
Wellington Luiz, manda investigar. Não tem? Arquiva dizendo que era uma tentativa
de chantagem. Aqui não pode ser a república dos bandidos. Não pode!

Outra coisa: não adianta determinados blogs me atacarem. Tem um cidadão
chamado Guilherme Pontes. Eu liguei para ele e disse: vou processá-lo. Eu não faço
escondido. Vou processá-lo porque ele escreveu que eu tinha demitido uma
funcionária com câncer. Eu, sindicalista, defensor de trabalhadores e trabalhadoras,
especialmente das mulheres, vou demitir uma funcionária com câncer? É mentira, Sr.
Guilherme Pontes, o senhor será processado e vai ter que provar que eu demiti a
funcionária com câncer. Não estava. O servidor de gabinete, a gente demite na hora
em que não está compatível com as diretrizes. Ou não é assim? Se cada servidor
demitido sair ameaçando Deputado, ao ceder à chantagem, você está errado.

Por último, Deputado Wellington Luiz, quanto à frase "aqui não tem ninguém
virgem", se é do ponto de vista do sentido da virgindade, quero dizer que todos nós
aqui somos pais de família; logo, não somos virgens. Se é no sentido de dizer que
todo mundo é igual, Deputado Delmasso, não é. Não me botem no balaio dos
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estupradores da sociedade, dos gastadores de dinheiro alheio, porque eu não faço
parte. A maioria desta Casa não faz parte. Eu posso ter divergência com V.Exa.,
Deputado Wellington Luiz, mas V.Exa. não faz parte desse troço. Posso ter
divergência com o Deputado Bispo Renato Andrade, mas provem. O Deputado Chico
Leite é promotor. Essa história de que não tem ninguém virgem aqui, o Deputado
precisa vir dizer quem são os estuprados. Não estou falando estuprados no sentido
literal; estou falando no sentido do dinheiro público, estou falando no sentido da
negociata, estou falando no sentido dos almoços de negócio, dos quais nunca
participei. Se a gente aceita, Deputado Cláudio Abrantes, alguém dizer que não tem
virgem, e ficarmos todos quietos, parece que é um balaio de malfeitores. Nós não
fazemos parte de balaio de malfeitores.

Por último, mais uma vez agradecendo a solidariedade, eu sou de uma terra
em que ninguém encobre nada de ninguém. Tenho dito para vários Deputados:
quem for podre, que se quebre, mas não venham querer botar a sua catinga para
cima de mim, porque esse mau cheiro me faz mal.

Portanto, vou continuar agindo como sempre agi na minha vida. Não me
intimidarão! Porque Deus, felizmente, me poupou do sentimento do medo. Não
tenho medo de nada, só dos castigos de Deus, e Ele só castiga quando se está
fazendo algo errado. Portanto, quando eu sei que não estou fazendo errado, não
tem castigo!

Agora, antes de soltar essas coisas, porque não foi ao Ministério Público e
apontou quem eram os não virgens do ponto de vista ético? Aponta, gente! Diz lá:
"O Chico Vigilante fez isso, isso..." Apura! Porque essa história de que não tem
ninguém virgem... Se a Casa se calar, aí fica parecendo que realmente somos um
covil de bandidos, e isso não podemos aceitar.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Chico

Vigilante. Deputado, as nossas divergências são circunstanciais. Sempre tive muita
admiração e respeito por V.Exa., até porque sempre lutamos do mesmo lado,
inclusive nas causas da nossa gloriosa polícia. Então, não tenha dúvida de que tenho
muita admiração e respeito por V.Exa. Agradeço as palavras.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria apenas deixar registrado, em nome do Bloco Sustentabilidade e
Trabalho, que além do pronunciamento do Deputado Chico Vigilante, S.Exa. também
nos encaminhou memorando dando todas as suas explicações de maneira coerente,
correta. Estamos contemplados plenamente com tudo o que o Deputado Chico
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Vigilante falou e também escreveu no memorando que foi passado para a Liderança
do bloco.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado
Cláudio Abrantes.

Há pouco eu falava com o Deputado Chico Vigilante, e S.Exa. cobrava de
mim que eu aceitasse esse pedido. Disse que não aceitaria. Conheço a história do
Deputado Chico Vigilante, e temos que ter muita cautela e sensibilidade para lidar
com esse momento. A história do Deputado Chico Vigilante é uma história belíssima,
invejável.

O Deputado Chico Vigilante sabe o que eu penso a respeito dele. Agora nós
temos que seguir o nosso caminho com tranquilidade e com respeito uns pelos
outros. É o que eu acho que a Casa mais precisa neste momento, senão, é o que o
Deputado disse, todos nós iremos naufragar juntos: os justos e os não justos. Então,
vamos ter agora muita paciência para lidar com a crise do momento.

DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero, antes de tudo, parabenizar o Deputado Chico Vigilante pela
belíssima fala, e, para não me alongar muito, quero fazer das palavras dele as
minhas palavras, sem tirar e nem pôr.

Parabéns, Deputado Chico Vigilante, pela sua postura! Quem o conhece sabe
que o que V.Exa. disse é cem por cento verdade. Então, faço das palavras dele as
minhas palavras.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado

Delmasso.
Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra

ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)
DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero agradecer a V.Exa. pela paciência comigo. Preferi fazer o registro.
Quero, primeiro, registrar o aniversário da Deputada Luzia de Paula. Meus

parabéns carinhosos! V.Exa. é sempre a primeira a chegar aqui e merece as nossas
homenagens na sua luta.
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Sr. Presidente, eu também gostaria de me solidarizar com o Deputado Chico
Vigilante. Eu conheço o Deputado Chico Vigilante há trinta anos. Conhecemo-nos
quando eu atuava como Promotor de Justiça e o Deputado Chico Vigilante levava as
suas representações, obra de suas apurações. Eu posso testemunhar que o
Deputado Chico Vigilante é um sujeito que vive pela causa. As divergências pontuais,
os dissensos que existem nos debates, até hoje só engradeceram, para mim, a figura
pública que o Deputado Chico Vigilante representa.

No período em que estive no Partido dos Trabalhadores, eu segui a sua
liderança. Pude votar em S.Exa. duas vezes para presidente e lutar por essa
candidatura, e tenho orgulho disso. No Distrito Federal, Presidente - se V.Exa., que
tem uma história de luta, me permite -, há aqueles que envergonham -e desses o
Ministério Público, a polícia, as entidades, os entes persecutórios cuidarão -, mas há
aqueles também que orgulham e trazem grande satisfação à sociedade do Distrito
Federal. Eu posso testemunhar aqui que o Deputado Chico Vigilante representa bem
essa figura.

Obrigado, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputado Chico

Leite. Muito obrigado pelas palavras.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, quero aqui me solidarizar com o Deputado Chico Vigilante e
cumprimentar o sindicalista e a CUT que se faz presente. Tive a felicidade de
conhecer o Deputado Chico Vigilante antes de ele ser Deputado, na sua militância
sindical, e de aprender muito com ele. Ele colocou algo que para nós é muito caro:
família. Hoje, nós temos de ter um olhar diferenciado, saber que a família é sagrada
e que não se deve tocar na família de ninguém, porque em algo que é sagrado não
se toca.

Quero também aproveitar para colocar, Sr. Presidente, que hoje nós temos a
oportunidade de lembrar aqui que ontem iniciou-se a quaresma. Ontem também foi
lançada a Campanha da Fraternidade, cujo tema é muito caro para nós na atual
conjuntura. A Campanha da Fraternidade vai colocar para nós a defesa dos biomas:
do Cerrado, da Mata Atlântica, da Caatinga, dos Pampas, do Pantanal, da Amazônia.
Além disso, enfatiza o respeito à vida e à cultura dos povos que habitam a Terra.

Neste momento em que o Deputado coloca o sofrimento dele, percebemos a
determinação, mas também a falta de respeito, realmente, por aqueles que lutam.
Quando não se tem respeito, passa-se a desrespeitar tudo. E família, como eu disse
de início, Deputado Chico Vigilante, é sagrado. É muito bom ver de V.Exa. o que
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vimos há muitos anos: a mesma determinação, a mesma coragem, a mesma garra
para defender o que há de mais importante na sua vida e nas nossas vidas.

Obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputada Luzia

de Paula.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

eu quero agradecer, sinceramente, do fundo do coração, as palavras da Deputada
Luzia de Paula, as de V.Exa., as do Deputado Chico Leite, as do Deputado Delmasso,
as do Deputado Prof. Reginaldo Veras, as do Deputado Cláudio Abrantes e as de
todo mundo que se pronunciou aqui. Digo a vocês que isso me traz uma
responsabilidade maior de continuar trilhando o caminho correto.

Quero agradecer ao pessoal que está aqui na galeria. Eu fiquei sabendo que
eles prepararam um documento e querem me entregar. Eu vou lá numa daquelas
salas das comissões agora para conversar com eles e receber esse documento.

Portanto, eu estou comunicando a V.Exa. que vou ter de sair da sessão
agora. Aproveito para convidar os Deputados, servidores, nossos amigos
trabalhadores que estão na galeria, porque no dia 7, Deputada Luzia de Paula, nós
iremos realizar aqui uma audiência pública de lançamento da Campanha da
Fraternidade. É muito importante. A iniciativa é minha, mas eu quero todos os
Deputados participando. Assim ela passa a ser coletiva. No dia 7, nós vamos
encaminhar o convite para todos os gabinetes para que vocês compareçam. Espero
que, se o Deputado Joe Valle não puder vir presidir, V.Exa., como Vice-Presidente,
esteja aqui presidindo a sessão. Vou sair agora.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Será um prazer. Estaremos

juntos aqui.
Agradeço ao Deputado Chico Vigilante.
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero cumprimentar V.Exa., os demais Deputados, o
pessoal da Central Única dos Trabalhadores.

Peço ao Deputado Chico Vigilante que espere um pouco, porque eu também
não poderia deixar de vir a esta tribuna me solidarizar com o companheiro, com a
família do companheiro por tudo isso que infelizmente temos acompanhado. Esse
denuncismo, muitas vezes injusto, vemos no Parlamento, na sociedade como um
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todo. Eu já fui vítima disso, Deputado Chico Leite. Eu e meu irmão fomos acusados
de termos dado propina, dinheiro por um bandido, um policial militar. Esse cara
jogou dinheiro no Palácio do Buriti e disse que eu levei esse dinheiro à casa dele. Eu
sei 0 que é isso, eu sei 0 que é você ser acusado de uma coisa que não fez e ter que
ficar se defendendo.

Então, eu acho que esta Casa, Deputado Chico Vigilante, não tem que ser só
solidária com V.Exa., não. Nós temos que ir além disso, Deputado Wellington Luiz,
Vice-Presidente desta Casa, nós precisamos urgentemente abrir todos os processos
de investigação que chegam aqui, sejam dessas entidades representativas, sejam de
onde for. Temos que abrir 0 processo e investigar, porque eu fico vendo alguns
Deputados aqui dizerem que 0 Ministério Público extrapola nas suas funções, que 0
próprio Tribunal de Justiça, que a Polícia Militar também, mas todo mundo aqui tem
medo de que se abram as investigações das denúncias que chegam aqui. Vamos
investigar. Qual 0 problema? Como diz 0 ditado, quem não deve não teme. Então, eu
acho que nós temos que ir além. Temos que investigar até para ver se realmente
esses órgãos estão extrapolando os seus limites. Não sei por que tanto receio de
averiguarmos essas denúncias que chegam aqui.

Eu quero fazer um pedido. V.Exa. é 0 único representante aqui da Mesa
hoje, Deputado Wellington Luiz, como Vice-Presidente. Peço que peguemos todos
esses processos que estão aí desde 0 ano passado e abramos um processo de
investigação sério aqui nesta Casa. Nós temos instrumentos legais, temos as
comissões para fazerem isso. É um custo altíssimo que a sociedade paga com esta
Casa aqui. Nós não podemos deixar de investigar. Assim vai ficar inclusive mais claro
e mais transparente para nós mesmos, Deputados, porque ficamos reclamando, mas
deixamos que a investigação só fique do lado de iá.

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Permite-me V.Exa. um aparte?
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Deputado Wasny de Roure,

estamos nos Comunicados de Parlamentares.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Ricardo Vale, eu felicito V.Exa. por essa atitude bastante firme. Eu considero essa
atitude muito firme.

Eu estava lendo aqui na imprensa as representações com relação ao uso da
verba indenizatória nesta Casa. Eu acredito, Sr. Presidente, que a Mesa Diretora
realmente tem que ter uma posição muito clara com relação a todo esse conjunto de
denúncias que tem sido levantado. Há uma total perda de firmeza diante das
iniciativas que precisam ser tomadas perante uma série de denúncias que têm sido
levantadas acerca dos Deputados. Sabemos que muitas não têm procedência e que
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outras têm procedência. O problema é que, se não se toma nenhuma atitude
investigativa, caímos todo numa vala comum. Neste final de semana, disse um
determinado colega Parlamentar que ninguém é virgem aqui. O que ele quer dizer?
Depois ele explica. Eu acho que a explicação fica pior do que a declaração. Vamos
ser honestos: se há denúncias a serem formuladas, não vamos deixar de formular
para 0 bem do interesse público; se não há, não vamos fazer acusações levianas.
Temos que ter responsabilidade.

Congratulo-me com V.Exa. Eu não me manifestei, mas 0 fiz tão logo fiquei
sabendo e li pela imprensa as acusações feitas, ou melhor, as captações que 0
Ministério Público fez do ambiente de trabalho desta Casa, que demonstram 0 tipo
de conversa que ocorre em muitos gabinetes. Eu fiz uma nota de solidariedade pelo
Deputado Chico Vigilante exatamente pela agressão à família de S.Exa. Deputado
Wellington Luiz, nosso Vice-Presidente, precisamos separar a nossa vida pública. Eu
sempre fui adversário, nesta Casa, do ex-Govemador Joaquim Roriz, mas eu sempre
soube respeitar 0 aspecto familiar e pessoal dele. Nós temos que ter essa lucidez de
que a política é uma coisa do dia a dia, do convívio na sociedade, de pontos de vista
e tem que ser tratada à parte, não pode ser generalizada.

Acho que essa atitude firme de V.Exa., que é 0 atual Líder da nossa
bancada, é muito pertinente. Considero bastante graves essas informações que
foram veiculadas aqui. Eu espero um posicionamento de todos os colegas
Parlamentares que foram citados, uma posição bastante firme, que traga os
esclarecimentos necessários à cidade. Essa banalização que está ocorrendo com a
Câmara é a pior coisa que pode existir. Há uma verdadeira banalização de denúncias
sem fundamentação, sem maiores elementos contra esse ou aquele colega
Deputado, como uma forma de tornar todo mundo igual a todo mundo. Isso não é
verdade. Cada um nasceu com as suas particularidades pessoais e cada um tem uma
trajetória que define que tipo de pessoa, que tipo de homem ou mulher é na vida
pública.

Muito obrigado e parabéns!
DEPUTADO RICARDO VALE-Obrigado, Deputado Wasny de Roure.
Só para concluir, Presidente, eu acho que a Câmara deve uma reposta para a

sociedade neste momento tumultuado pelo qual estamos passando do ponto de vista
político. E a resposta que ela tem que dar é abrir urgentemente 0 processo de
investigação de todos que estão aqui nesta Casa.

Então, fica aqui mais uma vez, Deputado Chico Vigilante, a minha
solidariedade a V.Exa. e a sua família. V.Exa. não está sozinho, V.Exa. está comigo,
com muitos Parlamentares aqui e com essa massa de trabalhadores que veio aqui
hoje.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado
Ricardo Vale.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de trazer aqui aos
colegas Parlamentares, particularmente ao Líder do Governo, Deputado Delmasso,
ao Deputado Bispo Renato Andrade e aos demais Deputados que recentemente foi
feito um debate no interior, de que alguns Parlamentares participaram, sobre essa
questão de uma revisão salarial das corporações. Nós temos já uma luta da Polícia
Civil, temos um anseio da restruturação tanto do Corpo de Bombeiros quanto da
Polícia Militar.

Deputado Prof. Reginaldo Veras, no ano de 2015, foi feito um
remanejamento da ordem de 110 milhões de reais. Já em 2016, esse recurso foi da
ordem de 370 milhões de reais, jogando o pagamento das corporações policiais, o
pagamento do mês de dezembro, com relação ao orçamento de 2017. É aquilo que a
gente chama de pedalada. Eu até entendo que o governo tinha dificuldades de
fechar as contas e, para isso, ele se utiliza do novo recurso do Fundo Constitucional
deste ano, a fim de fazer frente às despesas de pessoal do ano passado, transferindo
esse recurso que o governo tinha em caixa, do orçamento do ano passado do Fundo
Constitucional, para o pagamento das folhas tanto da saúde, quanto da educação. É
compreensível, nesse quadro de desequilíbrio que o Governo do Distrito Federal vem
enfrentando com as contas, que ele tivesse respostas diante das necessidades,
Deputado Delmasso. Mas há algo com que precisamos nos preocupar a médio prazo:
um ano é razoável; o segundo ano é preocupante. Se contabilizarmos esses dois
remanejamentos, vamos ter, Deputado Wellington Luiz, cerca de meio bilhão de
reais em dois anos de gestão de governo. Ora, isso faz diferença para a
contabilidade na área principalmente de pessoal. Não justifica, Deputado Chico Leite,
o governo tomar providências que têm de ser tomadas nessa área. O governo
precisa pensar seriamente em algumas medidas para poder enfrentar o cenário de
uma eventual crise na segurança pública do Distrito Federal. Isso não é brincadeira,
porque o Distrito Federal não é apenas a sua população, como simples cidadãos;
temos a questão da instituição pública, do Ministério Público, do Poder Judiciário
como um todo, das representações internacionais, do Congresso Nacional, do Poder
Executivo Federal e local. Essas medidas não podem ser tomadas de imediato, sem
uma prévia programação. Estamos aguardando que o Governo do Distrito Federal
nos convoque para uma reunião, a fim de dar início à questão da Polícia Civil.
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Então, Deputada Luzia de Paula, é bem verdade que a Polícia Civil está no
calendário de prioridades, mas a temática da reestruturação dessas duas outras
categorias tem que ser trabalhada. E não é um trabalho de curto espaço de tempo.
Ele exige tempo, precisa ser aprofundado, avaliado e apreciado, sobretudo para
quem vive e convive com essa realidade.

Nesse exato momento, Deputado Prof. Reginaldo Veras, a reforma da
Previdência procura colocar a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros na vala comum
dos servidores públicos, o que traz enormes preocupações do ponto de vista da
retirada daqueles que, pela parte disciplinar, seguem o mesmo regulamento das
Forças Armadas. Ora, para algumas coisas, aplicam-se as regras das Forças
Armadas; para outras coisas, não. Então, o Governo Federal e o Governo do Distrito
Federal precisam dar uma definição a isso. Creio, Deputado Delmasso, que o
Governador Rodrigo Rollemberg tem de peticionar na Comissão Especial, em
particular, o relator, no sentido de que esses dois segmentos precisam ser tratados
de maneira diferente.

Quero encerrar a minha fala nesta tarde, Deputado Prof. Reginaldo Veras -
permita-me referir-me a sua pessoa e à da Deputada Luzia de Paula, que é
professora
Previdência, um tratamento aviltante com relação à mulher e, em particular, ao
professor. Foi uma conquista histórica dos professores, foi uma conquista histórica o
tratamento... Um professor em sala de aula, por exemplo, com 40 horas, durante
cinco dias da semana... Alguns podem ter outro contrato de trabalho na iniciativa
privada, no horário noturno. Enfim, conheço alguns casos que extrapolam as oito
horas diárias de trabalho. É uma exposição extenuante. Não vamos aqui comparar
com o trabalho de outro servidor qualquer, porque eles não estão necessariamente
expostos ao público. Da mesma forma daqueles que têm risco de contágio ou estão
expostos ao risco de morte. Existem algumas atividades profissionais que têm
particularidades absolutamente distintas, e nós precisamos ter um olhar distinto do
ponto de vista dessas conquistas que foram construídas ao longo dos anos.

Quero reafirmar aqui a minha posição de defesa dessas conquistas
históricas, tanto do Policial Militar, como do Corpo de Bombeiros e dos professores,
das suas aposentadorias especiais.

Quero, posteriormente, falar o que foi a conquista dos policiais civis no que
diz respeito à aposentadoria também em prazo especial. Em função do meu tempo,
vou deixar para falar nisso em outra oportunidade. Mas é inegociável o trato dessas
aposentadorias especiais. O governo retrocede achando que foi dado como benesse.
Isso não foi dado como benesse, isso foi um reconhecimento pela longa trajetória e
extenuantes atividades que esses profissionais possuem na vida da sociedade
brasileira.

lembrando que estamos tendo, nessa proposta da reforma da

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Muito obrigado, Deputado
Wasny de Roure.

Mais uma vez, parabéns pela demonstração de conhecimento nessa
importante matéria em respeito a todos os nossos trabalhadores, em especial aos
policiais e aos nossos professores, que realmente significam muito para a nossa
sociedade.

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)
Encerrados os Comunicados de Parlamentares.
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
Não havendo quorum para deliberação, declaro encerrada a presente sessão.
Muito obrigado e que Deus abençoe a todos vocês.

(Levanta-se a sessão às 16hl8min.)


